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Előfizetési árak :

Helyben es postán küldve. 
Bgy évre . . . . 10 frt—kr.
Fél évre .... 5 __
Negyed évre . • • 2 ” 50 ”

Egye* szám 5 kr.
A Up szellemi részét illető min­
den közlemény : Xagy-liatvau- 
utcza,lo64. szám, Dusórzky 
”tt*4 — * szerkeaztösógbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K; LAJOS és ifi. 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS I IMRE könyv­
nyomdájában 8 a postahivatalok 

utján.

Parlamenti modor.
(És újságírást modor.)

Ki csodálkozhatok rajta, hogy az újabb 
törvényjavaslatok fölötti országgyűlési vi­
tákban a szokottnál élesebb hangok hal­
latszottak ellenzéki részről ? Oly természe­
tes ez, mint a mily természetellenes a 
kormánypártnak mélységes hallgatása és 
vak szavazása, szemben a legkétségbeeeet- 
tebb állami gazdálkodással, szemben a de- 
ficzitnek őrületes emelkedésével és a 
statusadósságoknak hallatlan szaporodá­
sával.

Mert érthető volna az, hogy egy kor­
mány iránt bizalommal viseltető többség 
annak a kormánynak előterjesztéseit meg­
nyugvással fogadja, ha azok az előterjesz­
tések valóban megnyugvást keltők és a 
normális gazdálkodásnak egészséges kere­
teiben mozognak. Sőt érthető volna az is, 
hogy az ily kormánynyal szemben az el­
lenzék is csupán a higgadt bírálatra szo­
rítkozzék és akár a nagyobb előnyöket 
ígérő rendszer-változtatást sürgesse ko­
moly, nyugodt érvekkel, akár pedig a he 
lyesnek vélt rendszer keretében nagyobb 
takarékosságot, intenzivebb nemzeti politi­
kát stb. követeljen szintén a legmórsókel- 
tebb argumentáczióval.

Hanem mindettől mi nagyon messze 
járunk. Akár a közjogi alapon álló ellen­
zéket nézzük, akár a függetlenségi pártot, 
mind a kettőre nézve fölöttébb meg van 
nehezítve a higgadtság Megnehezíti azt 
első sorban a kormány, mely évek sora 
óta valóságos va banque-ot játszik az or­
szág pénzügyeivel és tulmenve a normális 
határokon, kézzelfoghatóiag a pusztulás, a 
bukás felé sodor bennünket. Es megnehe­
zíti a higgadt parlamenti vitatkozást más­
felől a többségnek rettentő »higgadtsága«, 
melylyel szankezióját adja a pusztítás mü­
vére.

Ez nem higgadtság többé, hanem a 
szolgai megadásnak, a nem gondolkozó, 
vak fatalizmusnak iszonyú veszedelme, 
melynek következése gyanánt nagy nem­
zetek összeomlását jegyezte föl a his­
tória.

És még dicsekszenek ezzel a hig­
gadtsággal, egyik részen a többség nyakán 
ülő kormány, másik részen ennek a kor­
mánynak sajtója. Kérkednek, hogy ime, a 
kormány tetteinek »legiiletókesebb« bi

Öl. szám. Kedd. május 10
Hirdetési díj;

Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért tétetnek fel 
Bélyegdij minden külön beiktn 

tásért SO kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

Nyiltér“ ben megjleuö közle 
mény minden petit sora 30 k 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv 
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is 
Név nélkül vagy bérmentetlenü 
beküldött levelek nem vétet 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

politikai, társadalmi és kozgazdászati hírlap.
A debfeezeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

A „S1BB1KU« TÁBLÁJA.

A szerkesztő.
(Folyt és vége.)

A provinczia közönsége többnyire meg­
követeli, hogy magáról mindig jót feleba­
rátjáról mindig rosszat halljon. Sok terebé 
lyes mama például csökönösen hiszi hogv 
az ”Jfg ,af ó bálba készülő hajadon leá­
nyáért csinálódik. S ha másnap kezébe ke­
rül az újság, rémülten csapja össze kövér 
kezeit, s rebegő ajakkal susogja a Stan- 
csimat kifeledték“ . . • Rohan a papához s 
elvörösödve sziszegi : „Nincs benne a báli 
íeferádában“ . . , Aztán pozdorjává töri a 
bolaogtalan papirost, s reszketve a méreg­
ián Ialk-nt eg- fiókáJát védő nőstény orosz- 
sktcrte7ig a Rzava : ”Nem Prenumerálunk, 
millióm 1- nezze meg az ember, adta forgós

Tetszik?6“ brenumerál. 
pedigAsohae?em szándék? S,ancyikáknak

iró valahol ex offo mePi!i ^!kor az uJsá8* 
létezik egyéb csak 1 mk’ ránézve nem 
történt éfkrS“ tfÄ «ft - Mi 
ismer barátot, érdeket ?Jankor nem 
olyankor barátja, érdlke é, Sf “a mert 
az uife a mely nek képviseletében Sten?

S hogy végre is egy ilyen te.S ™ 
könnyen megesik, ez a dolog legalább L K" 

mint a Müller-te,tverek .dn^k

Azt mondják jóakaróink (Notabene :

rája, a nagy többség meg van elégedve, 
meg van nyugodva és nem veszíti el 
phlegmáját, amórt egy esztendő alatt 70 — 
80 millió forint túlköltekezést kell fe­
dezni.

De hát lehetsóges-e ez? Meglehet-e 
nyugodnia az országgyűlés többségének 
oly kölcsönök folytonos fölhalmozásában, 
melyeknek a kamatait is uj meg uj köl­
csönökkel van csak kilátás fizethetni, ha 
tudniillik majd kapnak njabb kölcsönö­
ket a rómsógesen eladósitott állam ré­
szére ?

A kormány és lapjai tényekre hivat­
koznak és a tények logikájára. Nem ele­
get mond-e az a tény, hogy a 32 milliós 
kölcsön-törvényhez az előadón, miniszteren, 
államtitkáron kívül nőm volt szava egyet­
lenegy kormánypárti képviselőnek se? Hi­
szen ez megtestesülése a bizalomnak, ide­
álja a megnyugvásnak.

Hát ne is csodálkozzunk, hogy a 
többség »higgadt«, hogy komoly méltóság­
gal mosolyog az ellenzék forszírozott ér­
vein. Ne csodálkozzunk ezen. A többség­
nek oka van fölényén mosolyogni, mert a 
kormány tizenkét óv alatt bámulatos dol­
gokat miveit.

Ugy-e, hogy gazdagok és boldogok 
vagyunk ?

ügy-e, hogy a kormány fényes, nagy 
ipart teremtett az országban ?

ügy-e, Fogy fokozta az adóképességet 
és apasztotta a közterheket ?

ügy-e, hogy megszüntette a deficzitet 
és helyreállította az államháztartásnak 
egyensúlyát ?

Ugy-e, hogy megapasztotta az ál­
lamadósságot és nem adott el egy
talpalatnyi földet se az állam jószá­
gaiból ? *

. Végtelen hosszú litániába lehetne fog­
lalni azokat a kötelességszerü föladatokat 
melyeknek a, m,gjubilált Tisza-kormány 
épp az ellenkezőjét tette, és mégis, a kor­
mány és az $ sajtója meg vannak elégedve 
magukkal és szidják az ellenzék azon tag

klk itt-ott egy erősebb kifejezéssé 
bélyegzik meg azt a végzetes gazdálko­
dást, melyet Tiszáók űznek és a kik a 
valót még mindig meg sem közelit# sötó 
színekkel festik az ország helyzetét, melybe 
azt több mint egy évtizednek lelketlen 
63 tehetetlen kormányzása sodorta.

A 32 milliós hitel tárgyalásánál hasz

a szerkesztőségnek szörnyen kevés a jóaka- 
íója; hogy : Ti a szabad szó és a nagy kö­
zönség védtelen érdekeinek nemeslelkü őrei 
kiket most már nem a czenzura, hanem á 
tulcsigázott igények és fdlreismertetések 
gyakori átka nyom, merítsetek erőt és vi­
gasztalást azon tudatból, hogv a milliók ér­
dekei által mozgatott föld fukar elismeré­
sei majd busásan pótolaudja a túlvilág! jobb 
jovó melybe retour billet nélkül kell hogy eifus
kábanS é endetek bold°gan az ur árnyé-

Köszönjük. Köszönjük.
, ,Si'egy, ujságpapirosba assimílált szer­
kesztőből senki sem ven ki azt a meggyőződést, 
hogy mihelyt az egekbe érkezik. Szent Pé- 
ter bizalmasan karon fogja, s titkolódzva 
kérdezi : ugyan kedvesem, miféle véleménye 
"a“ a Balkán kérdésről ? Hát Bismarckról, 
hát a görögökről ? S az egekben is lépten- 
nyomon megmtervivolt szerkesztőnek tán az 
a mentsége sem lesz, hogy a munkatársaira 
utaljon, ha azok a pokolba kerülnek

Mindezekből látni való, hogy ’ez a 
sokak által irigyelt állás nem éppen olyan 
rózsás, mint az messziről látszik. Igen sok­
szor egyesekkel, néha az egész közvélemény - 
nyel kell harezra kelni, s bizony Jupiter 
turnus legyen, hogy a kábító zűrzavarban 
ki ne csavarják kezéből a kék plajbászt, 
vagy suttyomban föl ne robbantsák szé­
kestől.

S ez még bagyján. A közvéleménynyel 
szemben a szerkesztő körülhordozza a vé­
res kardot s harezba rivallja a munkatár­
sakat. Föl csatára — Azzal vértet öltenek, 
friss tintát a kalamusba, uj aczél tollat, s 
neki az ellenségnek ! — Vágtat az uj toll a

nált, egyébiránt teljesen jogosult érvek, 
éppen mert jogosultak és igazságuknál 
jogva súlyosak, nagyon a tüdejébe hatot- 
|ak a kormány sajtónak. Szörnyen köhög 
tőlük az öreg félhivatalos és köhögése pár 
nap alatt visszhangozni fog a kormány 
vidéki fióklapjaiban, melyek mind nagy 
képpel Írják majd utána a szentenciát, 
hogy Magyarországon nincs ellenzék, hogy 
a Tisza-kormáuynak a Kárpátoktól Adriáig 
hozsannát zeng minden lélek.

Mert hadakozván az oppoziczió par­
lamenti modora ellen, a »Nemzet« czimü 
újság egyúttal bemutatja a kormánypárti 
hirlapirás czifra modorát is, midőn nem 
tréfakép, hanem egész komolysággal, 
ilyet nyemat ki:

„Az ellenzék érzi gyengeségét. Tudja 
jól, hogy az ország ügyeit nem vezethetné 
semmivel sem jobban, vagy úgy sem, mint a 
szabadelvű kormány és párt. Ez a tudat álta­
lános úgy a parlamentben, mint azon kívül az 
országban. Az oppositiónak meg van törve ön­
bizalma. A közvélemény ellenzéki árnyalatának 
meg van törve az oppositióba vetett hite A 
kormány iránt oly barátságos és az ellenzék 
iránt oly hzalmatlan hangulat még nem
v o 1 t m i a t j e 1 e n 1 e g v a n M a g y a r-
országon. 8 y

Azok szavai tehát, a kik a parlamentben 
az illem ellen vétenek, nem a közvélemény 
telített levegőjéből a vitatkozásba becsapó 
i-illámszikrákat képezik, hanem egyszerűen 
csak az illetők rovására írandók. Nem a köz­
szellem haragjának menykövei azok hanem 
személyes durvaságok, melyeknek még csak 
mentségük sincs, annál kevésbbé lehet jogo­
sultságuk.“ J 6

Hogy is van csak a képtelenségek 
cziája: »a kormány iránt oly barátsá­

gos es az ellenzék iránt oly bizalmatlan 
hangulat még nem volt, mint jelenleg van 
Magyarországon.«

Ugyan akad-e ember egész »boldog« 
Magyarországon, a ki ezt elhiszi ?

= BelföldrhirélTArkTpTTTeTTKáz
eddigi megállapodások szerint, alkalmasint má­
jus 22-én fog felosztani. —Az állam-

emlékiratukban felsorolt bajaikat közigazgatási 
utón lehetőleg orvosolni fogja. — Ásza k- 
e n q u e t e, melyet a kormány a szeszadó­
reform ügyében hivott össze, befejezte tanács­
kozásait s most a magyar és osztrák hivatalos 
szakközegek fognak összeülni, hogy a törvény­
javaslatot megállapítsák. — Munkásgyü- 
1 é s volt vasárnap, melyen elhatározták, hogy 
a vidéki munkás-egyletekhez felhívást fognak 
intézni, tartsanak gyűléseket az általános vá­
laszt óp jog érdekében.______

Választási in o z g a í m a k. A
Ferenczvárosban két jelöltje lesz°a szabadelvű 
pártnak, Tolnay Lajos, kit a párt központi
hlZfil.f.SáO'íl IC 1 q! dl f 1 ónnlr írnll 2 JI — X

pénztári kimutatás szerint a folyó év első 
negyedében az összes állami bevétel 71 486 680 
frt volt, a kiadás 85.162,804 frt volt s a pénz­
tári eredmény 1.487,101 írttal kedvezőbb, mint 
a múlt év első negyedében. — A magyar 
katholikusok nagybizottsága, mely a 
pápa jubileuma megünneplésére alakult, jövő 
szombaton Haynald Lajos bibornok-érsek el­
nöklete alatt tartja ülését, az uj városháza 
dísztermében. Az igazságügymi- 
ni sztera bírósági végrehajtók küldöttsé- 
genek, mely neki a disztagsági oklevelet át- 
nyújtotta, megigérte az egyidejűleg átnyújtott

papirosán, füstölnek a bombák (sokszor bőm 
basztok), s úgy harczol mindenik, mint egy 
álmából fölrugadozott leopárd.

Sokkal nagyobb baj ennél, ha egyes 
ember közelit gyanús szándékkal. Az egyes 
ember mindig a szerkesztőt keresi. Sok egy­
szer kétszer, igen sok addig leskelődik, a 
mig elfogja. Gyere. A melyik méltatlanko- 
dik, a melyik kiabál, annak a szerkesztő 
visszaméltatlankodik és visszakiabál, de ar 
ról neked homályos ideád sincs, hogy mi­
lyen gonosz helyzetbe kerül a „tisztelt szer­
kesztő ur“ ha például egy rekedt torkú 
énekesnő, avagy egy elnyűtt drámi nagy­
ság folyamodik a „kegyes“ jóakaratáért- Ez 
van akkora tortúra mint a fugadi ti sz tele­
ssé volt, ki csak azután vette észre, hogy 
a püspökkel beszél, miután már alaposan 
lekutyázta.

Ha pedig mindenfelől komor felhők 
verődnek össze a láthatáron, s itt is tűkkel 
cözelednek, amott is : ha elsötétül a kilá 
tás, s bár egy csöpp remény sincs arra, 
íogy a nyilatkozó panorámának még van 
egy tovább forgatni való derült tájéka : a 
világ valamennyi lapjának szerkesztői egyen- 
ő gondolattal hajtják álomra fáradt fejei­

ket. E gondolat a : szökés. Szökni a hegytől, 
s nem közeledni addig, mig a hegyeken nem 
közelit Mohamedhez.

Az a szerkesztő, kiről e fotográfiát csi­
nálom, épen most szökik. Viszi a legérde­
kesebb mondani valóimat. Azonban ne tessék 
törődni vele, mert majd megcsinálom a re- 
vanchirozást, ha visszajön.

Mert „muszáj“ neki.

bizottsága is jelöltjének vall, jövő vasárnap 
tartja a programmbeszédét a Bakács-téri vá­
rosi épületben s 23-án Kőbányán. Ellenében a 
szabadelvű párti választók másik része, tegnap 
tartott gyűlésén, Prückler László jelöltségét 
kiáltotta ki s Prückler a jelöltséget elfogadja 
E párt Pordán Imre elnöksége alatt alakult 
meg s a tegnapi gyűlésen Hindy Kálmán kár­
hoztatta a központi bizottságot, hogy csak a 
másik szabadelvű párti jelölt felléptetésének 
jogosultságát ismeri el. — A Józsefvárosban 
vasárnapa mérsékel ellenzék tartott 
nagy páltgyülést Mintegy hatszázan gyűltek 
össze az ősz-utezai tornacsarnokban s ott volt 
több mérsékelt ellenzéki orsz képviselő is. A 
gyűlést Horánszky Nándor el ök nyitotta meg, 
ajánlva báró K a a s Ivor jelöltségét. Ezt he­
lyesléssel fogadták, a jelöltet küldöttség által 
meghívták s belépésekor lelkesen megéljenez­
ték. Báró Kaas Ivor, elfogadva a jelöltséget, 
hosszabb beszédet mondott, utána pedinr °Tóf 
Apponyi Albert beszélt.

= Országgyűlés. Tképviselőház válto­
zatlanul elfogadá tegnapi ülésében a Dániával 
és Görögországgal kötött kereskedelmi szerző­
déseket, melyeket Láng Lajos előadó referált 
Felszólalás csupán Enyedi részéről történt, 
kinek Széchenyi min. válaszolt röviden.

Apponyi Albert gróf azon kérésére, hogv 
a Képviselő Választáoi U»5J uDD vibbza-eicoviw oi 
c',<Uó ‘s^-aaj-ja.aaiatot ezen országgyűlés alatt 
ne tárgyaltassék. Tisza Kálmán miniszterelnök 
kijelenté, hogy sajnálattal bár, de a kérésnek 
engedve, ezúttal eláll a törvényjavaslat tár­
gyalásától.

Végül Horváth Gyula interpellált az 
újabb tűzvészek által okozott nagymérvű ká­
rok és szükségessé lett segélyezések iránt. A 
miniszterelnök azonnal pontonkint felelt és 
pedig megnyugtatón az interpellate, úgy 
hogy az interpellálóval együtt a ház is tudo- 
másul vette a miniszteri választ.

A közös hadügyminiszter le­
mond A Katonai Lapok ■ bécsi értesülése 
szerint Bylandt Reihdt gróf táborszernagy kö­
zös hadügyminiszternek legközelebb történő 
visszalépését ottani katonai körökben egész 
bizonyosnak tartják, miután egészségi állapota 
annyira alá van ásva, hogy állását tovább nem 
tarthatja. Bécsi katonai körök Bylandt-Rheidt 
utódjául első sorban Fejérváry Géza báró hon­
védelmi minisztert emlegetik. Mellette még

A tárgyaié terembea,
Sajnálatra méltó emberek azok. aki­

ket belevégzetük,/-szerencsétlen szenvedé­
lyük, elragadott yíuutatuk, vagy csupán a 
puszta ráfogás, merő gyanú, oda állít a tör­
vényszék elé. .Már maga a szó : vádlott, vala­
mi oly értelmet rejt magában, mely azt, ki e 
nevet viselni kénytelen, az emberek szemében 
sötétebb színben tünteti föl. Nem lehet elfo­
gadni, hogy a vádlottak iránt, bármily rokon­
szenvesek legyenek is azok különben egyéni 
ségük, külsejük, vagy épen előbb elfoglalt 
társadalmi állásuk miatt, a közönség bizonyos 
vak előítélettel viseltetik, mely a műveltség 
alacsonyabb fokán állóknál oly — erős, 
hogy a vádlottat előre is bűnösnek 
hiszik.

Pedig a vádlottak nem mindig bű­
nösek !

Oh már sokan állották ki a vizsgálati 
fogság és vallatás keserveit, akiket az ítélet 
előbb-utóbb kénytelen volt felmenteni, de 
akiket a közönség azon része, mely őket már 
előre éli täte, nem mentette föl, azt mondva, 
hogy a bíróság tévedett.

. Ami különben gyakran megtörténhetik. 
Ki is tudná belátni a szív rejtelmeibe, melyek 
épen azt zárják el féltékenyen, a mire a biró 
— az ügy tisztázása czéljából — olv ki­váncsi ? ! I J y 1
, ... Ki tudhatja azt, hogy az a megnyerő 

1 ^anu’ mi(ün terhelő vallomására meg­
esküdött, nem lett-e hamis esküt, melylyel 
egy embertársát talán életétől, vagv legalább 
is szabadságától fosztotta meg ?

Az emberi ész éles felfogása, a szemek 
átható tekintete nem képes a szív és lélek

N

ni

t

ti

lu-

V



?

DEBRECZEN.

Welsersheim gróf osztrák landwehr miniszter 
és König báró altábornagy hadtestparancsnok 
az esetleges jelöltek^_____ . .___

rr Külföldi hírek. máj. 9. A rDail News“ 
állítólag illetékes pétervári forrásból távirati­
lag arról értesül, hogy a reichstadti uralkodó 
tafálkozás alkalmával úgy állapodtak meg, 
hogy Ausztria-Magyarország arra az esetre 
szállja meg Boszniát és Herczegovát, ha Orosz 
ország bevonul Konstantinápolyba ellenkező 
esetben lemond Boszniáról Szerbia és Her- 
czegovináról Montenegro javára, Ausztria-Ma­
gyarország pedig e tartományokból az észak­
keleti szélen csak egy kis háromszöget kap. 
A megegyezés tehát a konstantinápolyi bevo­
nulás elmaradása folytán érvénytelenné vált 
L o n d o n, május 9. A „Morning Post“ szerint 
az angol kormány megtagadta Angliának a 
párisi világkiállításon való hivatalos rész­
vételét. _______ _____ _____

Hajduvármegye közgyűlése.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága folyó 1887. évi május hó lil-ik napján d. 
e. 9 órakor kezdődő s folytatva Debreczenben 
tartandó tavaszi rendes közgyűlésének tárgy- 
sorozata a következő :

1887. Az Országos Törvénytár szerkesz­
tősége a f. évi (IX - XI) és XIÍ. törvényczik- 
keket megküldi. _ <■

Ugyanaz, a f. évi (XIII—XVII) törvény- 
czikkeket küldi.

Ugyanaz a f évi XVIII és XIX. törvény- 
czikkeket küldi.

Ugyanaz, a folyó évi XX. törvényczik- 
ket küldi.

Belügyminiszter ur f. évi márcz. hó 24 én 
1200 ein. sz. a. kelt leirata Tóth Antal bir­
tokosnak a debreezeni m. kir adófelügyelő 
székhelyén alakítandó felszólamlás! bizottság 
elnökévé, Karap Mór birtokosnak pedig helyet­
tes elnökké kinevezése tárgyában

Ugyanannak f. évi april hó 2-án 20101/V.
a. sz: a: kelt körrendeleté kisdedóvodák, gyer­
mekkertek és nyári menedékházak felállítá­
sainak hatóságilag kezdeményezése s ajánlása 
tárgyában.

Ugyanannak f. évi april hó 19-én 25330 
IV. b , sz: a: kelt leirata a vármegyebeli kis 
és nagy községekre nézve a szervezési irány­
elvek megállapítása tárgyában alkotott várme­
gyei szabályrendelet jóváhagyásáról.

Ugyanaz, f. évi april hó 20-án 25859 III.
b. , sz: a: kelt leirata kapcsában, a betegség 
vagy szellemi fogyatkozás folytán munkakép­
telenné vált megyei tisztviselő, segéd és ke­
zelőszemélyzet tagjával szemben követendő el­
járásról újból alkotott vármegyei szabályren­
delet jóváhagyási záradékkal ellátva el 
küldi.

tvozmuiiKíi es Közlekedési miniszter ur 
ad 827. sz a. folyó évi márcz. no is-au Keit 
körrendeleté a műszaki tanácsnál alkalmazott 
felügyelőknek műszaki tanácsnokká, a vasúti 
felügyelőségnél alkalmazott felügyelőknek pe­
dig főfelügyelőkké kinevezése tárgyában.

Ugyanannak folyó évi márcz. hó 16 kelt 
leirata a kerületi főmérnökök által a kir. 
kerületi felügyelői elnevezést használhatás 
tárgyában.

Ugyanaz, folyó évi márcz. hó 23-án 1131 
sz. a. kibocsátott körrendeletével a kerület 
kir. felügyelők hatáskörére vonatkozó utasítást 
küldi.

Ugyanaz, folyó évi márczius hó 23-án 
3204. sz a. kibocsátott körendeletével a m. 
kir. államépitészeti hivatalnok szolgálatára és 
használatára vonatkozó utasítást küldi.

Ugyanannak f. évi april hó 30-án 8848. 
sz. a. kelt leirata a debr.-nyíregyháza-csapi 
ut Hajdú vármegyei szakaszán 1886. évben 
teljesített munkálatok felülvizsgálata tár­
gyában.

mélyét annyira bejárni, hogy azokból épen 
azt hozzák a felszínre, ami a tiszta igazságot 
valóban meg is állapítaná.

S ezért a bírói tiszt épen oly nehéz, 
aminő szép és magasztos, Igazságot szol­
gáltatni : az emberi hivatásnak bizonyára 
egyik legszebb része de hogy az igazság 
tiszta legyen, annak ki kutatása nehéz, fárasztó 
feladat.

A tárgyaló terem falai között már szám­
talan eset végső mozzanata játszódott le. — 
Kisebb súrlódásoknál keletkezett véres csa­
ládi drámák utolsó felvonásai, aljas bosszú, 
féltékeny irigység, nyomorult pénz szomj által 
vezérelt török gyilkosa megforgatni kiket a 
megöltek véres szelleme idézett oda : ott nyer­
ték el földi büntetésüket.

Mindegyik ügy egy darab élet. — A pi­
káns részletekben gazdag tárgyalások elárul­
ják a rózsaszínű levelek titkos tartalmát, 
felfedik a félhomályban derengő bizalmas 
boudoir-ok féltett titkait. — Szilárd kezekkel 
kell itt letépni a selymet, a bíbort, hogy 
meglássák alatta az elleplezett bűnt.

Vannak aztán másféle tárgyalások is, 
melyeknek jelenetei egy-egy megrázó esemény 
utójátékait képezik. — Az elhagyott kedves 
boszuja hűtlen szeretőjén, a nyomorban ten­
gődő anya ügye, a ki gyermekét, mert nem 
tudta eltartani, kitette az ut szélére, vagy 
saját kezével oltotta ki annak életét. — Ke­
gyetlen rablógyilkosságok miknek alapja né­
hány hitvány forint.

S ki tudná csak halvány vonásokban is 
vázolni az igen gyakran fölmerülő bűneseteket, 
melyek előbb-utóbb önbeismerés, vagy följe­
lentés folytán a törvényszék elé jutnak. Vastag 
iratcsomók örökítik csak meg az eseményeket,

Földmivelés- ipar és kereskedelemügyi 
miniszter ur folyó évi márczius 28-án 58775. 
VI[886. sz a. kelt körrendeleté mellett az 
osztrák cs. kir földmivelési minisztérium ál­
tal denaturált marhasó előállítására kiirt pá­
lyázat eredményéről kiadott bizottsági jelen­
tést megküldi.

Fószámvevó jelentése a vármegyei 1886. 
évi házipénztári számadás megvizsgálásáról.

Ugyanannak jelentése a vármegyei 1886. 
évi gyámpéntáztári számadás vizsgálatáról.

Főispán ur ő méltósága Dr. Oláh Mik­
lós főispáni titkárnak a vármegyei tiszte­
letbeli aljegyzői tisztségről! lemondását be­
mutatja.

A vármegyei közig, bizottság jelentése a 
f. évi ápril 12-én tartott ülésén mégném jelent 
tagokról.

A vármegyei központi árvaszék P.-La- 
dány község elöljáróságának a községi gyám- 
pénztár tartalékalapjából, a szegény árva is­
kolás gyermekek ruházat- s taneszközökkel 
leendő ellátására 90 frt és a gyámügyek ke­
zeléséhez még szükséges nyomtatványok be- 
szerezhetésére 60 frt kiutalás iránti kérvényéi 
beterjeszti

Ugyanannak kérvénye a központi árva­
szék részére készített ..sürgetés“ nyomtatvá­
nyok 32 frt 50 kr és a nyilvántartási ivek 24 
frt árának kiutalása iránt.

: Ugyanannak kérelme az árvapénztári le­
téti főkönyv és az 1886 évi árvaszék ülések 
jkönyvének bekötéséért járó 6 frt 50 krnak a 
tartalék alapból kiutalása iránt. Stb.

Vármegyei zárszámadás.
Hajduvármegye 1886. évi házi pénztári szám­

adási zárlata.
Bevételek.

Tartozás Lerovás
1885. Pénztári maradv. 21G 1.564/s 2161.56Ve
1886. évi javadalom 46300.— 46300.—
Telek utáni haszonbér 90.— 90.—
Elhelyezett tőke kamata 136.26 136.26
Különféle megtérítésekből 412.09 Vs 412 091/,, 
Előre nem látható jövedelem 38.05 38.05
Átfutó tételekből 2821.25 2821.25

Összesen 51959.22 51959.22
A kiadást levonva 50997.80

Készpénz maradvány 961.42
Az az a kilenczszázhatvanegj frt 32 kr. 

— továbbá 3788 f. 15 kr azaz háromezerhét- 
száznyolczvannyolcz ft 15 kr. betéti könyvben 
és 643 ft 61 kr. azaz hatszáznegyvenbárom ft 
61 kr. beveendő előlegben.

S ezt még terheli a Dr. Hegedűs Páltól 
bírói letiltás folytán kelt 2562|1886 sz. végzés 
alapján bevett, de még ki nem utalt 67 ft azaz 
hatvanhét ft

Kiadások összesítése.
Tartozás Lerovás

I. rovat Tisztviselők
■ fiaofcóoo Z/S90.— 27890.

II rovat Tisztviselők 
mellékjárulékai 7470.—

III. rovat Szolgák fizetése 2872.50
IV. „ „ mellék­

járuléka 1601.98
V. rovat Hivatali helyi­

ségek bérlete 200.—
VI. rovat Irodai szük­

séglet bútor, fa vilá­
gítás autograph, nyom 
tatvány és könyvkötő 
munkára 4523.96

VII. rovat Úti költségek
és napi dijak 256 82

VIII. rovat Épületek ja­
vítására, tűzbiztosítás, 
kéménytisztítás, villa­
nyos csengő, és megye- 
czimer felállítás 426 26

IX. rovat Rendszeresí­
tett mellékkiadás 85.68

7470,-
2872.50

1601.98

200.—

4523.96 

256 82

426.26

85.68

miket épen úgy elfed a feledés leple, mint az 
aktákat az irattár pora.

A tárgyalások között igen sok van 
olyan, mely nemcsak a hírlapíró futólagos 
jegyzeteire, hanem a festő megörökítő ecset 
fére érdemes volna.

Ott ül a „tekintetes törvényszék“ a zöld 
asztal mellett. Ä bírák a paragrafusok bénító 
tömkelegével kezükben mérlegelik a tettet, 9 
körülményeket. bizonyítékokat.

Ott állanak a vádlottak is, fegyenezru- 
hába öltözött paraszt emberek. És egy asszony. 
Arczaikon, miket különben rokonszenveseknek 
lehet mondani, a hosszú idei vizsgálati fogság 
tartama, a kiállott lelki szenvedés talán lelki­
ismeret furdalás van kifejezve.

Szemeik tüze kialvóban van s bágyadt, 
fénytelen tekintettel néznek hol a bírákra, hol 
maguk elé. Némelykor arra figyelnek, miről 
van szó, de lelkűket az a gondolat tartja 
fogva : vájjon elitélik-e őket ? Megláthatják- 
még szép falujokat, annak kék egét, mely alól 
őket sötét börtönbe hozták ? Avagy örökké 
ott fognak-e sinlödni a tömlöcz fenekén elha­
gyatva egyedül ?

Az asszony is nagyon megtört. Hogyne ? 
Őt még más gondok is terhelik? Mit csinál­
nak most a kis gyermekek, kiket otthon kel 
lett hagynia, mikor a poroszlók érte jöttek £ 
Vájjon megnőtt e már a kis Imre ? Hiszen 
már egy éve, hogy elhozták hazulról ! Azóta 
csak egyszer látta Akkor is futólag. Vájjon 
eszébe jut-e a gyermekeknek ő ? Ö, az anya, 
az elzárt a gyermekétől távol tartott, s bűn 
elkövetésével gyanúsított anya ?

A szuronyos börtönőr, aki a vádlott háta 
mögött áll, azt veszi észre, hogy “az a tudat­
lan asszony sir ; könyei keservesen patakza-

X. rovat Előre nem lá­
tott kiadás 274.92

Összesen 45602.12
Átfutó kiadások.

I. rovat Tisztviselők

274.92
45602.12

előlege 1661 66 1661.66

397.— 397.—

4.—

134.20 
901 —

4.-

134.20
901.—

2161.56 2161.56

136 26 
5395.68

136.26 
5395.68 

50997 80

II. rovat „ 
évi adója

III rovat Hivatal szol­
gák adója

IV. rovat Útiköltség és 
napdij

X. rovat Előleg 
XI. rovat Elhelyezett 

tartalék alap 
XIII. rovat Elhelyezett 

tőkék kamata
Összesen

Főösszeg, összes kiadás:
A vármegyei házi pénztár 1886. évről ve­

zetett számadása lenti zártételekkel, — miu­
tán a kiadásoknál a költségvetés megfelelő ro­
vatai szerint megállapított összegeket megha­
ladó kiadások nem tétettek, sőt megtakarítások 
eszközöltettek, — minden további észrevétel 
nélkül jóváhagyatni javasoltatik.

Ezen zárszámadás kellő példányban ki 
nyomatni, a vármegyei bizottsági tagoknak 
megküldetni, maga a közszemlére már kitett 
számadási test ugyanezen czélból a közgyűlés 
napjáig föszámvevő hivatali helyiségében ha­
gyatni határoztatik.

Kelt Debreczenben Hajduvármegye ál­
landó választmányának 1887 május 5-én tar­
tott üléséből.

Gr. Dégenfeld József,
___________főispán.

Egyházkerületi közgyűlés.
II-ik nap.

Debréczen, máj. 10.
A tegnapi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­

olvasásával kezdődött a mai gyűlés. Tagok 
ismét szép számmal jelentek meg, s a tegnap 
felsoroltakon kívül jelen voltak : Uray Imre, 
Mészáros Endre, Bede Gábor, Rázsó Antal, 
Széki Péter. Az elnöki tisztet Révész Bálint 
püspök és Vállyi János főgondnok vitték.

Felolvastatott az egyházkerületi tanügyi 
bizottság jegyzőkönyve a tanári helyettesítések 
tárgyában Kőrössy Sándor jogtanár s or­
szággyűlési képviselő helyettesítése úgy tör­
tént, "a mint az egyházkerületi közgyűlés el­
határozta Búzás Pál jogtanárt elaggott 
kora, B e t h 1 e n d i Endre hittanárt pedig 
betegsége miatt kellett helyettesíteni.

Kiss Albert figyelmébe ajánlja -a 
közgyűlésnek a gazdasági bizottság azon ja­
vaslatát, hogy a tanári helyettesítésekre sza­
bály-rendelet alkottassék, e végből bizottság 
k küldését kéri. Gróf Dégenfeld József 
a szabályrendelet megalkotásával a tanári 
kait és a gazdasági tanácsot óhajtaná meg- 
bizatni, mely indítvány elfogadtatván, kimon­
datott, hogy a szabályrendelet a jövő köz­
gyűlésre beterjesztessék.

Felolvastatik Menyhárt János hit­
tanár lemondó levele, a mi fájdalommal vé­
tetik tudomásul s a jeles tanár érdemei jegy 
zőkönyvi elismerésben részesülnek A nyugdíj 
f. évi szept hóról tétetik számára folyóvá, évi 
1000 írtban, s helyére pályázat hirdettetett. 
Öt pályázó jelentkezett e tanszékre, melynek 
körébe tartozik az uj szövetség irás magya­
rázat, bibliai theológia, uj szövetségbe való 
bevezetés.

A tanárválasztás elhalasztatott, mivel a 
debreezeni egyház részéről a választók nem 
voltak az ülés kezdetén jelen E helyett tehát 
a konventi kéj)viselő választásához fogott a 
gyűlés.

Uray Imre kijelenti, hogy azon hitben 
ringatta magát, hogy a közgyűlés többsége 
elvégre is befogja látni, hogy a konventi tag

választásának kérdésénél a beregi indítván^ 
pártolóinak volt igazságuk, de miután arról 
győződött meg, hogy a többség makacsul ra­
gaszkodik álláspontjához, a beregi indítvány- 
pártolói visszavonulnak a szavazástól.

A beregi indítvány pártolói elhagy­
ván a termet, megkezdődött a szavazás. 
Beadatott 40 szavazó lap. Ebből esett Sze­
re m 1 e y Józsefre 38, Kiss Áronra 1, Szé­
kely Károlyra 1 szavazat, — igy az első vá 
lasztatott meg konventi képviselőül.

Ezután a közalapi végrehajtó bizottságba 
egy rendes és egy póttag választása ej tetett 
meg. — Beadatott 61 szavazat. — Szabó 
János 35 szavazattal rendes taggá, Széli 
Kálmán pedig 32 szavazattal póttaggá válasz­
tatott.

Az egyházkerület részéről 4 világi és 4 
egyházi választó küldetett ki tanárválasztásra, 
62 szavazat adatván he, tanár választókul 
megválasztattak : egyházi részről Szabó János 
39, Szeremley József 38., Széli Kálmán 37, 
Székely Károly 36, világi részről pedig : gf 
Dégenfeld József 39, Ritoók Zsigmond 40, 
Yárady Gábor 38, Fráter Imre 35 szava 
zattaL

A debreezeni egyház részéről a követ­
kező választók neveztettek meg : Szűcs István. 
Kiss Albert Könyves Tóth Kálmán, Némethy 
Lajos, Belce Mihály, Dr. Szikszai Szabó Jó­
zsef, Csanak József, Dr. Legányi Gyula. — 
Póttagokul : Kovács József és Jeney József

Felolvastatott a pályázati kérvényekre 
vonatkozólag a tanárkar véleményezése s aján­
lata. Pályázati kérvényeket nyújtottak be, 
Szondy Béla sarkadi ref. lelkész, Berde Sán­
dor kaczkói (erdélyi) körlelkész, — Németh 
István pápai hittanár, — Dicsőfi József debr. 
segédlelkész s helyettes hittanszaki tanár, Fe- 
renczy Gyula aranyos-megyesi segéd-lelkész. 
— A tanári kar ezek közül Németh Istvánt 
és Dicsőfi Józsefet emeli ki különösebben.

A tanárválasztó bizottság visszavonult, s 
tanácskozásának tartama alatt a gyűlés fel- 
függesztetett. — A szavazás eredménye az 
lett, hogy 16 szavazattal Dicsőfi Józsefi 
egyhangúlag választatott meg hittanszaki ta­
nárnak. (Éljenzés)

Felolvastatott a theologiai szakvizsgák 
megállapítása a konvent végzése értelmében. 
A tanári kar azt javasolja, hogy ha érvényben 
tartatik továbbra is a hittanszaki tanulók ta­
nítói képesítési vizsgára köteleztetése, a kor 
ezt a 2 ik év végén tegyék le, esetleg a 3-ik 
év végén, A theologiai ifjúság, hivatkozva 
arra, hogy a pápai konvent a 2-ik év végére 
alapvizsgát hozott be, hogy túlterhelés ne 
álljon be, kéri a tanító képesítési vizsga el­
törlését.

Balogh Ferencz hosszabb beszédben 
az ifjúság kérvényét pártolja. Az uj helyzettel 
szemben indítványozza, hogy a tanitóképességi 
vizsga letételére a theologiai ifjúság ne kény- 
szerittessék. — A pesti és sárospataki theo- 
logusok nem kényszerittetnek a tanitóképességi 
vizsga letételére, igy jobban elkészülhetnek az 
az alapvizsgára, mint a mi theologusaink. — 
Ezektől két diplomát követelnek s ennek fejé­
ben semmi előnyt nem nyújtottak nekik. — A 
több helyen lendületes beszédet a karzaton 
levő theologiai ifjúság zajosan megéljenezte.

V á r a d y Gábor elfogadja a tanügyi bi­
zottság javaslatát, Széli Kálmán szintén, — 
valamint Némethy Lajos, Soltész László, Sze­
remley József és Kiss Albert is elfogadják. — 
A tanügyi bizottság javaslatát a közgyűlés a 
magáévá tette. —

Ülés vége d. u. 2 órakor.

HELYI HÍREK
* Diszeb dek. Az egyház kér. tagok tisz­

teletére, tegnap Főt. Révész Bálint püspök, 
ma gróf Degen féld tőispán ő méltóságaik 
adtak fényes ebédet. Mindkét kiváló helven

nak s nem győzi öklével szétdörzsölni azokat 
sápadt vérvesztett arczán

A hallgatóság között- is van néhány ér­
dekeit. A vádlottak falubeliéi, kiket érdekel 
az ügy kimenetele.

Tágra nyitott szemekkel lesik a szót, 
hátha valami újat hallhatnak ? Ami jó, elő 
nyös a vádlottakra az ő földieikre ? !

Ott ül egy tanulni vágyó jogászcsoport j 
is, mely élénk figyelemmél kiséri a tá gyalás 
menetét. Hátha bírák lesznek ? Hátha ügy­
védek ?

A közönség többi része kiváncsi publi­
kum, mely legtöbbször csak a „szenzácziós“ 
jeleneteket lesi s ha ilyenek nincsenek, azt 
mondja, hogy „az egész nem ér semmit.“

Nem ér! Persze, hogy nem ér ! Mit ne­
kik, hogy e szerencsétleneknek, kiket bűnök 
elkövetésére talán egy borzasztó pillanat űzött, 
élete hajszálon függ ? Mit törődik a publikum 
azzal, ha el is ítélik. Sőt azt szeretnék sokan, 
ha „legalább kötélhalálra Ítélnék hogy lenne 
újra egy kis látványosság ! “

Az elnöki cseugetyü megszólal. A vád­
lottak megrázkódnak s a védő feláll.

Beszél, hogy megmentse egy ember éle­
tét, vagy szabadságát. Beszél, gyakran igazi 
meggyőződésből és ebből eredő meggyőző ér­
vekkel ; gyakran — vagy legalább .is néha, — 
csak hogy ezért kötelességének eleget tegyen 

De bármit beszél is, minden szava meg­
annyi reményt szül a vádlottak szivében. S 
amint a vádbeszéd egyes pontjai allatt szivük 
összeszorult, szemeik elé homály boru't: úgy 
emelkedik most előttük a remény biztató osz­
lopa ; sziveik hevesen dobognak, szemeik lel­
kesült csillogásával tekintenek a szólóra, s 
midőn a védő kéri védencze felmentését, a

szegény vádlott, ki az egész dolgot talán nem 
is érti, örömittasan lélegzik föl s azt hiszi, 
hogy a bíróság okvetlenül fölmenti őt.

A bíróság aztán visszavonul és beáll a 
szünet.

A védő s kartájai koinbinácziókat al­
kotnak az ítélet minőségére nézve : a közön­
ség is azon tanakodik

S mikor a törvényszék előjön s ünnepé­
lyes csendben, ő felsége a király nevében ki 
hirdeti az ítéletet : minden szem feszült vára­
kozással néz, mindenki kíváncsian figyel a sza­
vakra ; a vádlottak pedig kínos bizonytalan­
ságtól izgatott szívvel lesik a szót.

Hivatalos hangon mondja ki az elnök az 
ítéletet.

Elitélték őket.
Lehangoltan, lehorgasztott fővel állanak 

ott s a megtört remény csak egy szóban tör 
ki bennük:

— Fellebbezünk !
De ezt az egy szót is olyan busán, csön­

desen mondják ki, hogy alig hallhatni. Ázután 
lemennek ismét a börtönbe, a fénytelen czel- 
lába, hol minden perez örök időnek tetszik.

Az az egy pedig, akit félmentettek, ra­
gyogó szemekkel, örömtől dobogó szívvel fo­
gadja az ítéletet. Vissza sem néz az ítélő bí­
rákra, a szigorú porkolábra s megy haza, 
egyenesen haza

Hiszen ott várják őt az ő szerettei, kik 
nem diadalmenettel, hanem egy, mindent kife­
jező néma tekintettel s a panaszos ajkakat le­
záró, édes, hosszú csókkal fogadják.

A tárgyaló terem pedig újra kiürül. A 
közönség és a bírák hazamennek ; az akták 
pedig tovább vándorolnak a kir. táblához.

A. Á-n
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DEBEECZEN.
valóban főúri ellátás mállett legkivált a ház 
úrnőjének nyájassága és elragadó szeretetre- 
méltósága fűszerezte az eltöltött kellemes per- 
ezeket.

* Személyi hír. Thaly Kálmán
1. választókerületünk orsz. képviselője, a ma 
reggeli gyorsvonattal Budapestre visszautazott, 
a m tudományos akadémia nagygyűlésén reszt- 
veendő.

* A városi közgyűlés a jövő 
héten, e hó IS-án fog megtartatni.

*Avárvavárteső végre beköszön­
tött. Két nap óta folytonosan esik az eső ; az 
idő hűvösre változott. Városunk határában ki­
vétel nélkül jó eső volt, a mi a vetések fejlő­
dését nagyban előmozdította. — A szőlő- és 
gyümölcsfák ellenben sokat szenvednek a te­
mérdek henyótól melyek lelegelik a bimbókat 
is. Szóval soha sincs reánk már egy igazi 
jó esztendő !

* Pártmozgalom. A „debr. sza­
badelvű párt* elnöksége a következő névre 
szóló, „bizalmas“ jellegű meghívókat küldöz­
geti széjjel : „Az ivtartó urak tisztelettel és 
bizalommal felhivatnak, hogy a reájuk 
bizott választókkal (sic !) általában mielébb 
érintkezni szíveskedjenek, hogy azokról kivé­
tel nélkül a legközelebbi ülésben, melyre meg 
fognak hivatni, referálhassanak. Debreczen,
1887. május 8. A szabadelvű párt elnöksége.“

‘Népesedés. Május 1-től 7 ig szüle­
tett Debreczenbnn ref. vall. fiú 12, leány 12, 
r. kath. vallásu fin 1, leány 4 ev. fiú 2, leány
2, zsidó 2 fiú 2 leány. Összesen tehát szüle 
tett 32 gyermek. A szaporodás mindössze 3.

‘Főiskola. Az érettségi vizsgálat 
sorrendje Írásbeli vizsgálat május 20—25, 
szóbeli jun 25 - 30. Magánvizsgálat a Vili 
osztálybeliek számára május !7 és 18.

* A czeglédutczai templom tor­
nyának építését — mely már nagyon közel áll 
befejezéséhez — az esős idő miatt abba kel 
lett hagyni E helyett a templom belsején dol­
goznak, a falakat vakolja igen sok mun 
káskéz.

* Kőrösmezőről értesítenek, hogy 
ott a petroleum-ásás kezd eredményessé válni.
Most gőzgépekkel fúrnak és annyi petróleumra 
akadtak, hogy az artézi kút módjára szökött 
fölfelé. Á debreezeni részvényesek e hirt öröm­
mel olvasandják.

“Üzleti bevétel A debreczen 
hajdúnánási vasút bruttó bevétele i 886-ban 
tett 74,299 frt 16 krt, (1885-ben 59 482 frt 
97 krt.) ebből esik a magyar államvasutakra 
29,538 frt 96 kr, a társaságra 44,760 frt 
(1885 ben 29,500 frt 25 kr.)

* Vere kereszt A vereskereszt egylet 
hajdumegyei választmánya szombaton délután 
tartott ülésén választotta meg a vereskereszt- 
egylet országos nagygyűlésére képviselőit He- 
tényi Lipótné úrnő (H -Szoboszlóról) és Dr.
Varga Géza ur (Debreczenből) személyében.

* Nyugdíjazás. Az Andaházy-Szilágyi in­
tézet goddnokának : G ő n y e i Károly- 
n a k 300 frt. nyugdíj szavaztatott meg a teg­
napi egyházkerületi közgyűlés által.

“Polgárikor. A debreezeni „Pol­
gári kör“ f. évi május hó 1-én és folytatólag 
május hó 8-án tartotta meg saját helyiségében 
(Piacz u. Komióssy ház II. emelet) 1887-ik 
évi rendes közgyűlését, melynek nevezetesebb 
mozzanatait a közönség tájékozása végett kö­
vetkezőkben adom elő Felolvasttatott az el 
nöki jelentés, mely a kör működését nyílt 
őszinteséggel jellemezvén, azon következtetésre 
jut, hogy a kör iránt az elmúlt évben a ki­
válóan polgárságnak nevezett társadalmi osz­
tály részéről kevesebb érdeklődés mutatkozott, 
mint az előtt s e körülmény okát abban ta­
lálja, hogy a polgárok újabban a politikai 
czélu egyletek által is elfoglalva vannak és
hogy azon felfogás kezd érvényre jutni, mi- este rendezendő zeneestélyre felhívjuk olvasóink
szerint a nevezett egyletek a Polgári kör ál- - - -■ ................- -
tál kitűzött czélt is sikeresen megvalósíthat • 
jak s hogy ennélfogva a Polgári körre szük­
ség nincsen. E felfogás helytelenségét a je 
leütés bírálat alá vévén, kifejti, hogy a Pol­
gári kör — mely a politikát kebeléből ki­
zárta s melynek czdja a kiválóan 
polgárságnak nevezett társadalmi osz­
tály értelmi színvonalának emelése, 
közös érdekei fölismerése s azok elörevitele,
— oly egylet, melyre szükség van, s melyet, 
ha nem volna, kivált a politikai élet jelenlegi 
hullámzásai közepett, fel kellene állítani. Hi­
vatkozik a polgári kör múltjára melyben kö­
telességének, mint egyik legrégibb debreezeni 
egylet mindig derekasan megfelelt, s melynek 
legékesebben szóló bizonysága a kör szép könyv 
tára s kijelenti, hogy a polg. kör méltán tarthat 
igényt a polgárság nagyobb érdeklődésére.
A jelentés helyeslő tudomásul vétel után a 
zárszámadást megvizsgáló bizottság jelentette 
hogy a számadásokat rendben találta, minek 
folytán pénztárnok Kovács Adolf ur részére 
a felmentvény buzgó s lelkiismeretes mükö- 
"ése ''ánti telje# elismeréssel megadatott —
- ajd az 1887. évi költségelőirányzat, mely 
!v,at Ü1,,1737. frt 14 krt- Kadásul 1594. 
hinfaÜ #!, ?nt többlet gyanánt 143 frt 14 krt.
Pinák 9 ett egyhangúlag elfogadva. Ezután

‘ a a„«,s tiszttársai nevében lemond 
a g megalakult.

elnök
Megválasztanál!^ u j 0 1 a S uiegitictKUii.

nötíe N^1 Rk i6 nÖkké NaS-v Ferencz, alel- 
nokke A agy Bálint, pénztárnokká ifi Tikos
Sdav r°Z árnh1kái Papp Péter- ügyvéddé
uáz. a'li™ ’ uhe yetten gazdává az állandó 
gazda Bognár Jáuos mellé Halmy Mihály iesv-
zökke Dr Orbán József, TakácsS. I
\ égül a választmány lett újonnan megalakítva
Mihllv ltaRaÍ lettív, ATyi József’ Falla 
Mihály . ni. Barcsay Miklós, Benedek Sándor Be
renyi Gabor, Boros Ferencz, Büdy Kálmán -

Csáky Gergely, Czeglédy Gyula, Czeglédy Jó­
zsef, Dávid Mihály, Dobray István, Halmy Mi­
hály, Kéky Sándor, Komióssy Mihály, Ivovácsy 
Adolf PelesKey József, Preiszer Salamon, 
Szathmáry Antal, Szathmáry Sándor, Széli 
János, Tikos József, Tüdős József, Vértessy 
István (tanácsnok), Vértessy István (gazda) 
Debreczen, 1887. május 10. Tisztelettel Dr. 
urbán József, a polgári kör jegyzője.

* Lövészet 1887 május 8-án 
tartott lövészeten dijat nyertek legjobb mély 
lövéssel Vesztei- István 1 db. 2 frtos tallért 
legtöbb körlövéssel Szűcs Károly 1 db. 1 frtos 
tallért.

* Adakozás a czeglédutczai ev. ref. 
uj templom felszerelésére. (Harminczkettedik 
közlemény) Szabó Sándor presbyter és 
Tőkés Imre adósürgető urak ivén a czeg- 
lédkülvárosi II. tizedben adakoztak : Simon 
Mihály 10 kr, Balogh András 20 kr, Bányai 
János 25 kr, Böff Ferenczné 20 kr, Erdey 
István 10 kr, Jánki István 45 kr. Kalazs Jó- 
zsefné 50 kr. Török András 10 i,kr, Pethő Má­
tyásáé 40 kr, Kasztánovics József 1 frt, Guthi 
István 10 kr, László György 10 kr, Tikász 
József 1<> kr, Szabó Sándor 1 frt, Szabó Jó 
zsef 10 kr, Máthé József 10 kr, Takács Mi- 
hályné 10 kr, Kovács Istvánné 20 kr, Martha 
József 10 kr, Szabados Mihály 10 kr, Erdey 
Mihály 40 kr Nagy József 20 kr. Nemes Bá­
lint 10 kr, Keresztessi Józsefné 10 kr, Biró 
János 10 kr, Némethy András 10 kr, Bodnár 
István 10 kr, Balogh András 10 kr, Bereczki 
István 10 kr, Papp Ferenczné 50 kr, Bihari 
Mihály 10 kr, Nagy István 20 kr, Iván An- 
drásné 20 kr, Iván Mihály 20 kr, Major Já­
nos 20 kr, Bányai József !5 kr, Szabó István 
10 kr, Tóth István 10 kr, Nagy Józsefné 40 
kr, Kiss István 1 frt, Szűcs János 50 kr, Pász­
tor Sándor 30 kr, Nagy György 20 kr, össze­
sen 10 frt 75 kr, Nagy András 50 kr, Major 
Péter 10 kr, Nagy Mihály 20 kr, Szentpéteri 
Gábor 10 kr, Orbán Lajos 1 frt, Orbán Péter 
20 kr. Pallagi Sándor 20 kr, Farkas András 
10 kr, Kőműves Ödön 10 kr, Boldogh Péter 

20 kr ifj. Varga István 10 kr, Tamás István 
20 kr. Vass András 20 kr, D. Nagy Lajos 1 
frt, Péter József 10 kr, Borsos Ferencz 10 kr, 
Kovács Dániel 06 kr, Vitárius Benjamin 50 
kr, Szűcs István 10 kr, Pintér Sándor 20 kr, 
Bajdó Sándor 10 kr, Bagaméri Péter 10 kr, 
Szendrei Dánielné 10 kr, Nagy Márton 1 frt, 
Simon Feronczné I frt, Petres Mihály 20 kr, 
Nagy József 10 kr, Szilágyi István 10 kr, 
Taricska János 10 kr, Vágó János 10 kr, 
Tóth József 10 kr, Diószeghi János 50 kr, 
Molnár Sámuel 10 kr, Kádár István 10 kr, 
Gencsi János 10 kr, Farkas Károly 10 kr, 
Böszörményi Gábor 10 kr, Karap Bálint 20 
kr, összesen 9 frt 16 kr. Dávid Mihály pres­
byter és Tőkés Imre adósürgető urak ivén az 
Olajütőben adakoztak: Szűcs Mihály 20 kr, 
Nagy Gábor 10 kr, Vékony István 06 kr, Er­
dei Péter 40 kr, Boldogh Gábor 10 kr, Kar- 
say Jánosné 10 kr, Balogh József 10 kr, Sza­
bó Sándor 10 kr, Szendrei István 05 kr, Ma­
jor Péterné 20 kr, Nagy János 10 kr, Kovács 
János 20 kr özv. Nagy Gáborné 05 kr, ösz- 
szesen 1 frt 76 kr.

* Gyuri bácsinál ma este friss 
kolbász és hurka kapható.

* Elveszett egy nagy fekete kendő a 
szombati mulattság alkalmával, a „Korona“ 
szálloda női öltözőjéből. Bizonyára tévedésből 
vitte el valaki, miért is legyen szives azt 
szerkesztőségünkhöz beküldeni

* Fiba. A honvéd egyleti gyűlésre be 
adott indítvány 5-ik pontjában egy szó kima­
radt és igy mint sem ennek kellő érrtelme, 
ez tehát igy értendő : Egy őrnagy özvegye 
kap évi nyudijba 350 frt.

* A „Korona“ czimü vendéglőben 
Rácz Károly közkedveltségü zenészünk által ma

figyelmét, annyival inkább, mivel ezen szálloda 
és vendéglő uj bérlői mindent elkövetnek arra 
nézve, hogy a vendégek igényei minden tekin­
tetben kielégittessenek.

X Azon a helyen, hol Becs lakosai 800 
év alatt a magyar hadsereg győztes előrenyo­
mulása ellen gátat, az úgynevezett „Linienwalt“ 
emelték, mely mai napig is fennáll, és Bécs 
belső 10 kerületét övedzi körül, a hernalsi ol­
dalán ma is — bár békésebb jellegű — ma 
gyár élet pezsg. Itt Tőkés György jóhirnevü 
vendéglős ütötte fel táborát és kellemes ma­
gyar vendégszeretettel fogadja látogatóit. Már 
messziről tűnik szembe a Bécs városában bi­
zonyára egyetlen magyar zászló, mely a Tőkés­
féle „Uj Világ1- vendéglő magasan lengő tor- 
nyocskájáról leng. Tőkésnél valódi magyar élet­
tel találkozunk. A főépület kert felé tekintő 
falán a magyar népéletből vett egyes jelene­
tek vannak ábrázolva. — Magyar étel és ital, 
magyar zene, magyaros vigalom. Emlitésre 
méltó, miszerint Tőkés volt az, ki a magyar 
ételeket Bécsben meghonosította és egyes ma­
gyar czikkeknek mint paprika, tarhonya stb. 
kivitelét előmozdította.

Hazánk s a külföld.
* „A király mondta.“ A prí­

más bibornok elutazott Karlsbádba. Nem em­
lékezünk,hogy hosszabidöre fürdőbe ment volna, 
pedig orvosai az utóbbi években többször ta­
nácsolták neki. De azt tartá folyvást, hogy a 
jó pásztor szeme mindig a nyájon, a jó gazdáé 
mindig a jószágon legyen — úgy van minden 
rendben. Hogy most mégis elment, annak ér­
dekes története van. Jeles orvosa nemrég a 
király szine elé járult, hogy megköszönje a 
személyét ért fejedelmi kitüntetést. A felsé­
ges ur megjegyzé, hogy érdemei közt különös 
tekintetbe volt véve az a sikeres buzgóság is, 
melylyel a nagyérdemű főpapot mindég gyó-

gyitá, valahányszor orvosi segélye igénybe volt 
véve. Erre az orvos őszintén nyilvánitá ki: ő 
eminenciája állapotát illetőleg az a baj, hogy 
főpásztori és gazdai nagy lelkiismeretességében 
nem akar eltávozni egyházmegyéjéből, noha 
most is már Karlsbadban kellene lennie „Ha 
igy van, — felelte a király — kérem orvos, 
urat, mondja meg ő eminenciájának, hogy pa 
rancsolom, utazzék azonnal Karlsbádba.“ Az 
orvos természetesen átadta a nemesszivü gon­
doskodás e legfelső parancsát, s a prímás el 
is utazott, mivel a király mondta

— Rövidhírek. Dávid Antal 
szerajevói péuzügyigazgató elhunyt. — Ö n- j 
g y i 1 k o s. Jókuthy Albert váltó törvényszéki 
biró 17 éves fia ismeretlen okból a Dunába j 
ugrott. — Halálos párbaj. A párbaj-máni- j 
ának tegnap ismét áldozatul esett egy fiatal ! 
élet, haszontalan semmiség miatt. Szabó Lajos 
vasmegyei búcsúi születésű orvosnövendék, a 
kávéházban valami csekélység fölött összeszó­
lalkozott Weidlich Ernő joghallgatóval Pár­
baj lett a vége. Mindketten egyszerre lőttek 
is és Weidlich jajkiáltással összerogyott. — A 
golyó jobb oldalába hatolt, máját fúrta ke 
resztül a szerencsétlen ifjú pár perez múlva ! 
meghalt, — Szabó Lajos maga jelentkezett a I 
rendőrségnél hol letartóztatták, de aztán/* 
kezességre szabadon bocsátották. — A Ko- 
b u r g lierczeg pár pénteken teljes kísérettel 
érkezett Budapestre. Ó fenségeiket leginkább 
a tavaszi lóversenyek vonzották ide. — 
Megszökött bárónő. Nemrég közöltük, 
hogy báró Rothschild Salamonné leánya Heléna 
megszökött egy hadnagygyal. Mint Párisból 
táviratozzák, a milliomos mama végre bele­
egyezett abba, hogy leánya nőül menjen szive 
választottjához, van Zuylen báróhoz A fiatal 
bárónő azonban hogy a mamának is meg le­
gyen a maga kárpótlása ősei hitét nem hagyja 
el. — A nagyváradi jogászok, külön 
kérvényt nyújtanak be a képviselőházhoz ma­
gyar nyelvnek a közös hadsereg magyar 
ezredéiben teljes érvényre emelése tárgyában.
— Polgármester -választás. Mármaros- 
Szigeten egyhangúlag Mandics József ügyvédet 
választották meg polgármesternek, a takarék • 
pénztári igazgatóvá lett Szőllősy utódjául.

K özgiazdasá^
Assicurazioni Generali. Lapunk hirdetési 

rovatában közöljük az Osztrák-Magyar monar­
chia eme legrégibb és legnagyobb intézetének 
1886. évi mérlegét. Az előttünk fekvő, a Tri­
esztben f. évi április hó 27-én megtartott köz­
gyűlésen beterjesztett igazgatósági jelentésből 
átveszszük. a következő adatokat. Az összes 
biztosítási ágakban a dij-és illetékbe­
vétel 14.184,415 frt 60 krra ment, mig a 
kamatjövedelem 1.352,474 frt64krnyi összeget 
ért el.—Kártérítésül az 1886-ik évben 9.814,465 
frt 52 kr fizettetett ki, s e szerint a Generali 
által alapítása vagyis 1831. óta nyújtott kár­
pótlás 197.280,115 frt 20 krt tészen, miből a 
Szent-István korona országaira 36.257,142 frt 
21 kr esik. Az 1.184,519 frt 97 krral kimutatott 
tiszta nyereségből 345,864 frt 44 kr, az érték­
papírok árfolyama ingadozására alakított tartalék- 
alaphoz csatoltatott, mi által ez felszaporodott 
1.333,284 frt 5 krra, mig a rendes nyeremény 
tartalékba az alapszabályoknak megfelelőleg 
58,090 frt 90 kr utaltatott, mivel az 2.229,369 frt 
63 krra emelkedett. — Á készpénz dij tartalékok 
1.433,585 frt 45 krral gyarapodtak és 22.918,436 
frt 68 krt tesznek. Különös figyelmet érdemel, 
hogy a tulajdonképi biztosítási üzlet alig ered­
ményezte a tiszta nyereség egyharmadát, ez 
eredmény ugyanis 355,899 frt 2 kr, mely a 
14 milliónyi díjbevételnek nem egészen 2 l/8%-a.
— Ellenben örvendetesnek mondható azon 
emelkedés, mely az életbiztosításban mutatkozik 
és a melyet a lehető legkedvezőbb feltételek 
megállapításának lehet köszönni. — Az uj 
biztosítások, a törlések és kifizetések levonása 
után8.452,046frt 15 krnyigyarapodást mutatnak, 
melylyel a biztosított összeg 97.982,853 frt 96 
krnyi roppant nagy összegre emelkedik. — 
Miután a biztosítéki alapok 1.809.132 frt 82 
krral emeltettek, minek folytán azok immár

35.088.149 frt 4 krra mennek, mégis elhatároz­
tatott, hogy minden egyes 315 írttal befizetett 
részvény után osztalékban 300 frank vagyis 120 
frt aranyban fizettessék. — Amult évbenel hunyt 
Korizmics László helyett az igazgatótanácsba 
beválasztották Jókai Mórt.

Törvényszék.
— Sajtópör. Verhovay Gyula orsz. 

képviselő, a „Függetlenség“, szerkesztője sajtó- 
pört indított Mezei Sándor nyomdász ellen, en­
nek egy „Nyílt szózat a czeglédi választókhoz“ 
czimü röp irata miatt.

Vasúti menetrend.

Debreczenből indul :

B.pest—N Várad felé

Szathmdr felé:

Kassa íelé

Nánás ’felé :) m. á. r.

d. e. 9 ó. 14 p. 
d. e 11 ó. 46 p 
este :0 ó. — p. 
d. e. 3 6. 89 p. 
d. u 3 ó. 37 o. 
d. e. 7 ó. 5 p. 
d. n. 7 ér. 81 p 
d. u. 8 6. 50 u

Bécs egyik látványossága.
A Bécs városát meglátogató magyar kö­

zönség ne mulaszsza el megtekinteni Hernalsban

Tőkés György
„ÚJVILÁG“ hoz ezimzett, pazar fényűvel 

berendezett

vendéglői helyiségeit.
A rendes étkezési termeken kívül gyö­

nyörű nyári terem emelkedik a szép 
nagy árnyaskert közepén, melynek magas te- 
rasseiről szép kilátás nyílik a környékbe.

Naponta első rangú katonai 
és nemzeti zenekarok működ­
nek. Az italok hamisítatlanok, az ételek va­
lódi magyarosak, az árak olcsók, a kiszolgálás 
kitűnő Közlekedés lóvasu'on 10 perez alatta 
város bármely részéből egészen a házig „Bécs 
Menial ser Linie'1.

MATTON!
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapesten (Budán.) 
Idény május l-től szeptember 30-ig.

_ A gyógyhely keserüviz forrással (ivó és 
fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használhatók : 
a belek bántalmaznál, alhasi és 
általánosvérbőségnél, és az ebből 
keletkező nemesebb szervekhez való véríódulás- 
nál, verőezéri pangások esetébeu,
aranyérnél, máj-és lépbajoknál,
köszvénynéi és végre női beteg­
ségnél.

Egézséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 
kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
társaskocsin, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Buda- 
pe t, vigadó tér biztosit, épület.)

Tulajdonos : .MATT ONI HENRIK.

uzas mar A JÖVÖ HÓNAPBA!
mesém
Sorsjegy1

i-S'tOl

FilMílI ltopmke [

10000 fo 5000 tt20i«Hi.14788 róraéiy.
A magyar lovar -egylet sersjegy-iredáj*Budapest, váca-utcza 6. sz.

Sorsjegyek kaphatók kiadóhivatalunkban is.

ii

tó 1 <
Debrecenbe érkezik : ! :i

Budapest felöl :í éjjel 2 <j. 51 p
■ ii

a. u 3 6 21 p 1; ;t
n I este 7 ó. 4 p

Szathmár felöl: d. e. 11 28 1-
„ est» 9 6. 31 p. t;

Kassa felöl: d. e. 8 6. 36 p
»> este 8 ó. 52 p.

Nánás fetöl : ) m. á v indh. d. e 8 ó. 51 p.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Ivutasi Imre .Ni j

L
I
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SÍI v,-
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üj 56 literes pálinka üzletÉVI MÉRLEGEASSICURAZIONI GENERALI 18i(í
mA-P-N'yereség- én vesztéig-számla az A mérleghez.

Üzlet I Vagy
& é o £tmr Van szerencsém a helybeli és vidéki 

t. ez. gazdálkodó és iparos urakat, kiknek 
munkásaik és saját részökre nagyobb 
pálinka szükségletük van, értesíteni, 
hogy itt helyben

A tétel neveA tétel neve
kit St'frt itt;

talék a rnclt évről 
ibiktositáa . .

1. Viezoatbíztqeltáai dijak:
a) tűz Utcai ttt............................................... . .
bj szál litmtirifbistoeitia......................................... .

! c) jégbiltositae ...........
2. Károk :

a; tűzbiztosítás kijár- kárösszegek 2,964,930.48 
tart. még ki nein űzet. károkra 461,693.6j'

b) szállitm. bizt. kifiz. kárösszegek 464,036.57 
i tart. még ki nem tizet, károkra 164,239.93

c) jégbiztosítás ki fiz. kárösszegek 1,53*1,014.6'] 
tart. még ki nem fizet, károkra 6,088.61

3 Díjtartalék 1886. deczember 31-én még folyó

2009704,82 
101668 92b) szállitm Íny biztosítás

2111373’ $6173683917388 782. Tartalék oly károkra, melyek 1885. decz. 31 én 
még függőben voltak :
a) tnzbfztositás.......................... ..............................
b) szállítmánybiztosítás . - . •.....................
c) jégbiztosítás............................... ..... . . . .

419416 03 
1.8336fr 09 

3587 30 628266 50 Hatvan-utcza 1536. sz. a. 
Reich H. és társa urak házában

606349 426u6349
3. Dijak a törlések levonásával

a) tűzbiztosítás . 1 . • •
b) aZailítmányoiztositás ■ .
c) jégbiztosítás.....................

1686083[21
6566710
1133108
2313129

516C»t);84 5160973
biztosításokért:
a) tnzbiztositéa ) teljesen
b) szállítmánybiztosítás ) tehermentes

4. Jutalékok :
a) tűzbiztosítás..........................................
b) szállítmánybiztosítás.......................... ....
c) jégbiztosítás................................ . . ,

5. Kezelési költségek ••

99131429913142 pálinka kereskedést4. Kötvényilietékek: 
a) tiizbíztoaitás . . . 
b: szállitm ánybiztositás 
ej jégbiztosítás . . .

20689061)6 2068906263667 01 
13763 93 

_75567)83
519206 80 
614S7:82 

12823S 52 nyitottam, hol is 50 literes és nagyobb 
bordókban

seprő, törko, szilva és finomított 
tengeri pálinkával

a legjobb minőségben, a legmérsékeltebb 
árban szolgálok.

A hordókat betét mellett kölcsönzőm.
Mivel a nagy forgalomra fektetem a 

fősulyt, igyekezendem az árakat minél 
jutányosabban felszámítani, azonban meg­
jegyzem, hogy miután a regálejog cson­
kítása nem czélom, 50 literen alóli nieny- 
nyiséget senkinek és semmi körülmények 
között nem adok. Tisztelettel

34249334*193 77 7138933 fii ’08968
a; ttizbiztositáe . . . 
bj szál i itmánybiztositás 
ej jégbiztosítás . . . 
Adók és illetékek: 
aj tűzbiztosítás . . . 
bj szállítmánybiztosítás 
c] jégbiztosítás . . .

790309 38 
94646 92 

112525 58

1 v-y cserit;», jv v eueime :
a Értékekre adött előlegek kamatai. . . .
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és

osztalékai..............................................................
c) Kam.-.tok váltóleszámitásból, folyó-számlá-

tól és ágió ..............................................., . .
6. Nyerem.-egyenleg kiüönf. értékesítések folytán

7. Az állam es más értékpapírok többleterteke az 
I8áó. det-z. 31 iki árföíyám szerint számítva I

A tüzbiztositási ágba befoglalvák a tüköiüveg I 
biztosításban elért eredmények |i

Összesen . . •

224116 26 997380997380
219095 66 

6655 46 
24761 63

250512.75 
10S88 82 
69059 89 

7,16812 43

250512 75
dij és előleg pénztár kamarai . .
iövetelések leírása...............................

Nyereség . 
Összesem

10338
69059

Í4751S

163788 31163738; ti. Kétes

i3o*j03o6 SyTíÍttSSö Í297333H 76

Nyereség és veszteség-számla a 1S mérleghez. — Életbigtositási osztály. (1886.)

1. Viszontbiztosítási dijak . . . : !
2. Fizetések esedékes biztosítások ért:

a] halálesetre szóló biztosításokért!
b] elélés esetére szóló „
c] járadékokért...............................

136500 5‘119873477 49 
; 371930 63 19001Ő46 86 

360325 97
19001646

360325 208545 64 
133553 03

__ 1410 85
343609 02 

40U0|— 
339509{02 

2038545 2S

1612397 02 
484118165 
181271 21!3325730 86 

455059 46 
95198 81

3. Díjbevétel Ibi ölelésre szóló biztosításokra .
( c] évjáradókra szóló biztosításokra

4. Kötvény dijak..............................................................
5. Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra . . 

Elhelyezett tökék jövedelme •
a] jelzálog követelések kamatai.....................
b, Értékekre adott előlegek kamatai . . . 
cl Állam es rná-t értékpapírok kamatai . .
d Folyó számlák kamata:...............................
e| Az ingatlanok tiszta jövedelme.....................
r Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek 

kamatai...................................................................
összesen . .

miből is levonva a tartalék rendes jnta-

3875989 13; 
52789 85 

44-1265 98

3875989 13 
52789,05 

444265 98

2227786
139241Levonva viszontbiztos. fejében

2428054 30 
290956 82

2428(54 30 
290956 8288514-69 

1787 66 
545402^69 

30.325 66 
263150 28

3. Kötvény-visszavásárlások
költség- 
tartalék 
31,3189 78

tartalék
15652075 31 
4721957 - 
1148644 51

BERGER MÓR4. Dij és költ- 
! ségtartalék 
az 1887. évi 

számlára

aj Halálozásra sz. bizt. 
-bl Kiélésre „ „
ej Járadékbiztositás . Hatvan-utcza 1536. sz. a. a terményvásár közelében117526 24 

1046707 42 1 38S0S7
[2152267 fi 
21855714 

1Ű061S4
lékát

marad . .
7. Nyerem, egyenleg különf. értékesítések folyt.
8. Az állam es más értékpapírok többleterteke 

az tSSfi. decz. 31 iki árfolyam szerint számítva

321210,62
224796*60

821910. 821910 62, 
224796 60 
56546 92

Összesen . . . 
Levonva a kiegészitesi részleteket 

Nettó-tartalék . .
■ 5. Orvosi tiszteletdijak

6. Jutalékok . , “ ev
7. Költségek folyamába!
8. Adó és bélyeg kifizetve
9. Kamatok a ^ereménynyel bizto­

sítottak javára . ..........................
10. Leírás kétes követelésekre . . .

Nyereség . .

20849530162 
39028.10 

258698 05 
417S72Í99 
50243:17

20849630
39028

25S698
427710

50243

182126 182126

Hirdetés16296*31 
37633 52 

465707 5486634 79
25*XXWÖ5 ÖfiÖsszesen 443469 Összesen 418469;65 25UÖ0S98;< *;24556

Debreczen sz. kir. város tanácsa 
részéről közhírré tétetik, miszerint a 
város tulajdonát képező, s a szováti 
volt úrbéres földek közt fekvő 602%-ad 
rész hold lapos földterület; — továbbá 
6 nyilas és 1424 □ öl úgynevezett 
postaföld , 2 és 5/8-ad rész nyilas elepi 
tanyaföld ; — végre az úgynevezett

A» ASSICURAZIOHT GENERAL! vagyonilliga 1886 deozember 31-én.
*6 I ÖsszesenV O X T I HEH

krj írt
A részvényesek biztosított adóslevelei..........................
Ingatlan birtok :

a) városi telkek....................................................................
bj földbirtokok gazdasági leltárral]..........................
ej 1SS6. deczember 31 én még el nem adott gazdasági

termékek a társaság földbirtokaiból.....................
a Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire . 
b! Aktiv életjáradekok és jelzálog által biztosított, a 

felek halálakor felveenuö tőkék vételára . . . . 
Kamatozó jelzálog:iag 
biztosított tÖke-köl- 

csönök" ingatlanokra a 
jelzálog osztályba tar­
tozók kivételével . .

3675000'1837500 Alaptőke.........................................................................................
Tőkésített nyereményt«; taiék.....................................
Tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fe­

dezésére ...................................................................................
Jégbiztosítás tartaléka...............................................................
Ingatlan tartalék.........................................................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére . . . .
Rendkívüli rendelkezés alatti nyeremény-tartalék 
aj Díjtartalék még érvényben levő biztositás -k-a . .

az A mérlegen . . . . 
bj ,, „ a ti mérlegen . . . .
Tartalék bejelentett de deczember 31-én még ki nem 

fizetett károkra:
az A mérlegen .... 
a B mérlegen .... 

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménvnyel biz­
tosítottak javára....................................................

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . . .
Jelzáloghitelezök.........................................................................
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján..........................
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján.....................
aj Hitelezők külömbözo czimeken.....................................
b] Letétek kezesség és biztosíték gyanánt . . . . !
A B mérleg folyó számlájának egyenlege.....................
Gidoni alapítvány .....................I.........................................
Girard alapítvány..................................... .....................
Goldschmiedt alapítvány .................................... .

A. B. Összesen

8626000!
1154085

2625000 — 
1075284 57

526000! 
2229869 647980X6 74 

2820*45 15 17625531! 89
420848 90 
200U00 -

912435 15 1333284 05 
300000 -- 

1055768 4 
80000 - 

631270 --

113607 42 
2073.501 94 1055768 40 

40000 - 
315635 -

40000
3156352120556 94

206890606 2066906 0i i 
KL-.49530 020-49630 62aj folyó frt 1.565,950 70

9,360-19 1575300 69

621972 T9 621972 1 
339509 0.102228 97 

18629339 38 
247463 16 
373879 66

339509 02

428539 07 428539 07
236711 82

1540373 19513.-.3 44 372119 65 
21140 73 

630055 — 
523613 41 
538"80 j 83 

5052,53 
4977 60 
3000 -

26156 34 
38675 89 
60606 8; 

367365-31

398275 1-9 
19816 62 

690661 8.t 
890965 7z

48422 13 
66741 16 

527iO) D3 
816147 91

60692 14 
94134 28 

541220 51 
988769 59 
588880 83 
LG4S41 51 

4850 83 
890965 ?2 

H0U0 - 
444265 98

18870 01 
27390 12 
14119 58 

170)121 68 
5:;88f0 S3 
309-83 87 

4850 83 
367352 31

4977 50

Felosztható nyeremény frt 553.646.99 239.884,97 793,481.96 
Le: Átvitel a vonat­

kozó nyeremény tar­
talék javára. frt 40,53*2.56 17,558.34 58,000.90

513,114.48 222,276.63 735,3906

444265 98 513114 735391 06

TT 88 &&Í88210295113 ■'18651832 94

1886. deczember 81-én a jövő évekre érvénybe ma- A jövő években lejárandó tüzbizto-
adó dijkötelezök értéké: frt 22.462,483-38 jj j | j ; tási dijak.........................................
szab. Asstcurazionl Generáli központi igazgatósága Triestben : Dr. Bazzoni Richard, Besso Itt.. Dr. Calabi R.. Dr. Mau 

Bielitzi V rcetich Já-or. 4 vr^rtiikár: Besao József. Wagyarországi vezérügynökség Budapesten az intézet saját
Bővebb zár-, valamint kárkimutatások az alati Főügynökségnél kaphatók. Ugyanitt 

: és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég- és életbiztosítás ágazatokban a legszolidabb feltételek és

frt 2ü,4öl4,483.38

A stoószi hidegvíz gyógyintézet
Abauj-Torna- (azelőtt Szepes) megyében, a Szomolnok-huttai 

vasúti^ állomástól 1 órányira, messze elterülő gyönyörű fenyveserdők 
, az északi szelektől tökéletesen védett, ozónteli kies völgy- 

a tenger szine felett, páratlan levegőjű klimatikus gyógy 
8 gyomorbaj, ideggyengeség, csuz és köszvény,

ÍSfáOt.0 FEHEHCZ BUDAPESTmélyében, 
ben 2000'
hely : különösen T mell _____ ______ ____ _
sápkór. asthma valamint a'ranyeres bánta!mák és° különféle nöí 'baiók 
stb. ellen.

Évad megnyitás: május 15.
Fürdőorvos: Dr. Baumerth Gyula.

Szépen berendezett napi szobák 40 kr, 1.40; teljes napi élelme 
zés 1 frt 30 kr, az elő- és utóidényben (május 15-től junius 15-ig s 
szeptember 1-től 30-ig,) tetemesen mérsékelt árak.

Menettérti jegyek 337$% árleengedéssel.
Pást a : helyben, távírda állomás % óra: Szomolnok.

Kívánatra bővebb tudósításokkal ingyen s bémuntve árjegyzékkel 
szolgál, valamint lakásokra megrendelést elfogad a

Fürdő kezelösége.

new/JGyára :
III. her. alsó erdősor

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagákat felhúzó
zárredőnyeit

hullámzott aczéllemezbál; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle főt/ő 
Ibztetesi

ét szel-

valamint

központi-fűtési berendezéseit,
rint, egy vagy több helyiség számára ; mely utóbbiak különösen nj épitmé- 
kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellóitet és nélkül, igen czél szerűen

kétségben van a felettT~^|
az eii
hogy I
a vad
hétnél
njögJ
hataiJ
csét,
mélne
ember
hamaí
szem
kinek

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket 
használj a betegsége ellen, az Írjon egy levelezőlapot Richter 
rr'tir "*1.teüt7nek LiPc?®be s hélje a „Betegbarát“ czimü 
njF, . könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizo- 
yult haziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába

tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti

lakatos munkáitbetegségekről szóié jelentések
is olvashatók. T „.....
ben egy egyszerű háziszer
a látszol« gyógyithatian be _______ _
tassek. Ha a betegnek a meg'feielő gyógyszer rendel­
kezésére all, akkor meg súlyos bty esetén is gyógyulás 
varhato, s ez ókból egyik betegnek sem kellene a" Betee- 
baraf1 megrendelését elmulasztani E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.

E jelentések mutatják, hogy igen sok eset- 
' v' --V j8 elegendő arra, hogy még 

gyithatlan beteség is szerencsésen elhárit-
3IInf«kártyák és költségve- 
tesék, ingyen és bérmentve,

Kapható a legtöbb gyógyszertárban 1

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

«—1 Veik i hor^py jeliel ellátott .alödi:

B A köszvényben és osúzban 
szenvedőknek a valódi

(68) Pain - Expeller

m „horgonnyal“, mint leghatáso­
sabb háziszer ajánlható.

O IX A B Összesen
frt kr frt kr frt kr


